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a) Architektonické, výtvarné, materiálové a dispoziční řešení, 
bezbariérové užívání stavby 

Dokumentace řeší výstavbu zemědělského objektu – dojírny na farmě v  Počenicích. Jedná 
se o stavbu technologickou a její základní tvar je dán zvoleným typem dojírny – kruhová 
rybinová se 32 dojícími stáními a prostorovými možnostmi pozemku. Je navržena stavba 
v obdélníkovém tvaru zastřešená sedlovou střechou o sklonu 15o. Konstrukce je 
kombinace betonu, zdiva a oceli. Ve vrcholu nad středem dojírny je navržen průmyslový 
otvíratelný světlík. Konstrukce světlíku je tvořena ocelovým rámem s výplní 
polykarbonátovými komůrkovými deskami a třemi větracími křídly. Větrací štěrbina nad 
čekárnou je ze sklolaminátu a pozinkovaných ocelových prvků neregulovatelná. Boční 
stěny čekárny vybaveny svinovacími plachtami. Klempířské výrobky z lakovaného 
plechu, zámečnické výrobky budou žárově zinkovány. Okna, vrata a dveře jsou plastová 
nebo plechová. Sokl řešen stěrkovou omítkou na výšku 300 mm, fasáda opatřena 
strukturovanou silikonovou omítkou barvy světle zelené, lemování tmavě zelené. 

Dojírna je navržena v místě současné stáje. Ta bude před započetím stavebních prací 
zdemolována včetně podlah. Na bourací práce je zhotoven samostatný projekt. 
Se sousedními produkčními stájemi je dojírna spojena stavebně, technologicky i 
provozně. Za dojírnou je prostor pro veterinární zákroky s místností pro veterináře. 
Dojírna slouží k dojení produkčních krav ze sousedních stájí. Odpadní vody z dojírny jsou 
shromažďovány v přečerpávací jímce mezi stájí SO-01 a dojírnou SO-02 a odtud jsou 
čerpány do stávajících koncových skladů. Technologie míchání, čerpání je součástí 
objektu stáje SO-01. 

Provozní a dispoziční řešení. 

Po výstupu ze stáje dojnice přecházejí přes zastřešenou přeháněcí chodbu do čekárny 
dojírny vybavené přihaněčem. Zde bude skupina shromážděna a zúženým hrazením v čele 
čekárny navazuje na dojírnu. Plocha čekárny je 168,5m2. Čekárna ústí do kruhové 
rybinové dojírny 32 stání. Po dojení odchází skupina odchozí uličkou přes selekční branku 
z dojírny zpět do stáje nebo do selekčního prostoru. Následně se dojnice opět vracejí do 
stáje. Dojič se pohybuje uprostřed dojírny v kruhu. Výškově je objekt osazen tak, aby 
dojnice  při nástupu ze stáje do dojírny nepřekonávaly žádné výškové stupně a čekárna je 
provedena ve sklonu 3,7% směrem k dojírně. Mléčnice, strojovna a zázemí jsou umístěny 
v jedné výškové úrovni. 

Dispoziční řešení:   
Dojírna má tři funkční celky navzájem propojené. Dojení a manipulace s dojnicemi, 
technické zázemí dojírny a denní místnost.  

Technické zázemí: Je zde umístěna mléčnice pro 1 rezervní tank, strojovna, kde je 
umístěna vývěva, kompresor, dílčí chladící jednotky, bojlery, výměník rekuperace a 
místnost skladu. Před dojírnou se nachází venkovní mléčné silo. 

Dojení a manipulace s dobytkem: vlastní kruhová rybinová dojírna 32 stání, čekárna 
před dojením, selekční prostor, přeháněcí koridor a prostor zooveterinárních zákroků – 
selekční kotec. 

Součásní dojírny je pohotovostní WC a denní místnost pro zaměstnance. V denní 
místnosti bude možnost konzumace obědů a svačin. V denní místnosti bude umyvadlo, 
kuchyňská linka s dřezem, teplá a studená voda, stůl a židle. Zaměstnanci zde budou trávit 
pracovní přestávky, samotné šatny a sprchy zůstanou stávající v administrativní budově. 
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Dojírna bude sloužit k dojení všech krav na farmě. Dojení se bude provádět v kruhové 
rybinové dojírně 32 dojících míst.  

Technologie dojení navrženou technologií v dojírně má především tyto výhody: 

-při správné pracovní technice znamená velkou úsporu času 
-značné ulehčení práce dojiče, který pracuje ve stoje a má dobrý přehled o zvířatech 
-dojič může dobře sledovat celkový zdravotní stav každého jednotlivého zvířete 
-vemeno se nechá dobře prohlédnout a překontrolovat, při použití průtokových 

měřičů lze kdykoliv přesně zjistit denní nádoj 
-kvalita mléka je vyšší, jelikož jsou lepší hygienické podmínky a je usnadněno čištění 

vemene i udržování hygieny okolí.  

Před dojením se krávy soustředí v prostoru čekárny, odkud přicházejí do dojírny. 
Vstup krav do dojírny a dojicích stání je řešen pomocí vstupních branek. Tyto branky jsou 
ovládány mechanicky z prostoru jámy dojiče. Po podojení odcházejí krávy zpět do stáje 
do prostoru krmiště k založenému krmnému stolu. Tento postup je výhodný také 
z hlediska prevence proti mastitidám, neboť krávy při krmení stojí, a je sníženo riziko 
kontaminace strukového kanálku po dojení v případě, že by kráva po dojení ulehla. 

Dojící zařízení je velmi šetrné a má příznivý vliv na celkový zdravotní stav mléčné 
žlázy dojnice, výrazně omezuje možnost výskytu mastitid, čímž jsou také vytvořeny 
podmínky pro dobrou kvalitu získaného mléka. 

Konkrétní technologický postup dojení a obsluhy dojícího zařízení včetně jeho mytí a 
desinfekce, případně údržby, bude dodán dodavatelem dojícího zařízení. 

Po podojení všech krav se provede úklid a vyvětrání dojírny. 

SO-02 Dojírna 
+-0,000 = 274,80 m n. m.  
Rozměry dojírny: 60,15*18,6 m2 

Zastavěná plocha 1118,8 m2  
Obestavěný prostor: 6150 m3 
Výška v hřebeni dojírny/ čekárny: +6,729m/ 6,688m 
Výška okapu dojírna/čekárna +4,1m, +4,0m   
Druh svislé nosné konstrukce: zděná, betonová, ocelová konst. 
Typ dojírny: kruhová rybinová 
Počet stání: 32 míst 
Objem venkovního sila: 25.000 l 

b) Bezbariérové užívání stavby 

Vyhláška č. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících 
bezbariérové užívání staveb stanoví povinnost bezbariérového přístupu dle § 2 odst. d  
pro stavby pro výkon práce od 25 osob a více. Tato stavba dané kriterium nesplňuje. 

c) Konstrukční a stavebně technické řešení stavby 

Bourací práce 

Při bouracích pracích je třeba postupovat v souladu s Vyhláškou 324 Českého úřadu 
bezpečnosti práce a Českého báňského úřadu o bezpečnosti práce a technických 
zařízeních při stavebních pracích. 
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Demolice stáje nacházející se na ploše novostavby dojírny není součástí tohoto 
projektu, a je řešena samostatným projektem demolice. Bourací práce se tak omezí jen na 
částečné odstranění zbytků betonových základů při překopech. Budou nadrceny na 
stavbě na betonový granulát, následně použit na podsypy při stavbě stáje. Počítá se i 
s využitím cihelného a betonového granulátu. 

Zemní práce 

Ornice se v místě stavby nevyskytuje. Přebytečná zemina bude použita v areálu farmy 
na obsypy nových zpevněných ploch.  

Podsyp kameniva 0-63 v tl. 250-500 mm pod podkladní betony. IGP je zpracováno. 
Vzhledem k minulé zástavbě bude základová spára přebrána technickým dozorem stavby 
a o předání proveden zápis do stavebního deníku. V případě, že základová spára nebude 
v rostlém terénu, bude přizván projektant a geolog ke konzultaci. 

Dle ČSN 73 6133 jsou geotechnické typy GT1 až GT4 řazeny do 1. třídy těžitelnosti. 
Namrzavost podle zrnitosti svrchních geotechnických typů je následující: GT1, GT2 – 
nebezpečně až vysoce namrzavé 

Stavba je řazena do 2. geotechnické kategorie. Geologické poměry zájmového území 
jsou hodnoceny jako složité a 1. třída rizika. Složité geologické podmínky jsou dány 
střídáním zemin o různém stupni konzistence od tuhé až po kašovitou. A také rozdílné 
hloubce uložení neogenních jílů. Na základě zatřídění zemin a normativních 
charakteristik zemin jsou zeminy řazeny do čtyřech geotechnických typů GT1, GT2, GT3 
a GT4.  

GT1 – hlíny F5 a jíly F6, polotuhé (Rd 100 - 120 kPa) 

GT2 – hlíny F5, tuhé (Rd 150 kPa) 

GT3 – jíl hlinitý F6, měkký (Rd 60 kPa) 

GT4 – jíl F8, neogenní (Rd 150 kPa) 

Zemní práce se týkají výkopu pro základový pás o tloušce 600mm/300mm. Pod 
pasem bude proveden podkladní beton  tloušťky 100mm. Výkopy na úroveň základové 
spáry budou dočištěny ručně. Vykopaná zemina bude použita na terénní úpravy v okolí 
objektu.  

Základy 

Základové pasy pod terénem z betonu C20/25 XC2, do pasů osadit armokoše. 
Nadzákladové betonové zdi (čekárna, dojírna) monolitické z vodostavebního betonu 
C25/30 XC3 s výztuží kari sítí u obou povrchů s krytím 35mm.  

Při provádění zemních prací je nutné respektovat ČSN 73 6133 Zakládání staveb. 
Základová půda pod plošnými základy a normy související a ČSN EN 1997- 1 (731000) 
Navrhování geotechnických konstrukcí - Část 1: Obecná pravidla 

Svislé konstrukce 

Nosné obvodové zdivo v zázemí bude z cihelných bloků (zázemí) na tl. 300 mm na 
lepidlo, vnitřní nenosné zdivo tl. 200, 150 a 100 mm z rovněž z bloků.  Ochranné přizdívky 
pro izolace z  betonových prvků ztraceného bednění nebo z monolitické z betonu. Nosné 
zdivo ukončit věnci z betonu C25/30 v tl. 250 mm. Vazníky budou do věnce kotveny 
pomocí šroubů na chemické kotvy.  
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Svislé konstrukce dojírny, čekárny jsou z monolitického betonu tl. 250mm provedeny 
z vodostavebního betonu C25/30 XC3 vyztuženy 2x kari sítí 6/100/100mm.  Zdi jsou 
ukončené ve výšce +3,45m+ žb věnec. Svislé stěnky v kejdových vanách budou vyztuženy 
2xkari sítí 100/100/6mm. Pracovní a dilatační spáry osadit křížovými plechy (dle 
dodavatele). 

Vodorovné konstrukce 

Na žb stěny dojírny (+3,7m) a sloupech čekárny (-0,8m) osazeny atypické ocelové 
vazníky kotvené do věnce a sloupů. Na tento nosný vodorovný systém jsou uloženy 
ocelové tenkostěnné krokve „Z“. Spolu tvoří nosnou konstrukci krytiny.   

Podhledy: 

V zázemí (sklad, denní místnost, WC, chodba) provést sádrokartonový podhled. 
Použít desky se sníženou nasákavostí. Tloušťky telených izolací viz. skladby. 

V technických místnostech (mléčnici a strojovně) podhled bude tvořit krytina 
z izolací tl. 100mm.  

Zastřešení 

Navrženy izolované panely: čekárna 40 mm; technické zázemí, dojírna 100mm, délky 
od hřebene k okapu bez spojů barvy světle šedé nebo bílé. Štíty řešit pomoci nárožních 
oplechování (součást dodávky panelů), shodný materiál a barva. Okraje panelů 
zakončeny podřezem a oplechovány. Střešní plášť musí splňovat požadavek na požární 
odolnost (viz zpráva požárního specialisty) a únosnost na rozpětí 1,5m. 

Podlahové  konstrukce 

V  objektu jsou navrženy nové konstrukce podlah, jejich skladby jsou patrné 
z příčných řezů a z půdorysu dojírny. Podlaha dojírny je vybetonovaná na hutněných 
násypech ze štěrkopísku. Podkladní betony jsou z betonové mazaniny C12/15 X0, 
konstrukce podlah pod dlažbu a vrchní ukončující vrstvy podlah jsou navrženy z betonu 
C25/30 XC3. Všechny podlahy betonované na násypech jsou navíc vyztuženy svařovanou 
sítí s oky 100/100/6mm. Betonové podlahy v místnosti mléčnice, strojovny, dojírny, 
skladu budou ukončeny šedým uzavíracím nátěrem na beton. Podlaha bude izolována 
proti průsaku. V prostoru čekárny bude podlaha roštová, na roštech bude umístěna 
gumová matrace. 

Úpravy povrchů, podlahy: 

Vnější omítky budou provedeny v celé ploše zdiva, vnitřní rovněž v celé ploše.  

Vnější omítky – vnější omítky dvouvrstvé se silikonovou uzavírací vrstvou o velikostí 
zrna 2 mm. Jedná se o vysoce paropropustný silikonový nátěr. Vysoce vodoodpudivý, 
odolný vůči znečištění, použitelný v exteriéru. Vnitřní dvouvrstvá vápenná štuková 
omítka. Pod obklady provést omítku jádrovou cementovou.  

Zámečnické výrobky opatřit světle šedými nátěry, truhlářské výrobky nátřeny 3x 
tenkovrstvou lazurou pro dekorativní nátěry na dřevo s ochranou proti povětrnostním 
vlivům a UV záření. 

V dojírně provést voděodolný nátěr na žb stěny na celou výšku stěny epoxidovým 
nátěrem. 
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Dilatace betonových mazanin po max 6,0x6,0m. Spáry vyplnit silikonovým tmelem. 
Podlahy v jámě dojírny a mléčnici provést uzavíracím nátěrem. 

Skladba zateplovacího systému: (od obvodové stěny) 

• penetrace podkladu 
• lepidlo                         
• izolace:        fasádní pěnový polystyren např. EPS 70, extrudovaný polystyren 
• armovací vrstva     minimální tl. 3 mm 
• armovací síťovina  
• omítka              

Popis skladby:  

1) lepicí tmel s vysokou lepící silou – nanesen po obvodě desky a 3 body v ploše desky 
– minimálně 40 % plochy desky izolantu 

2) izolant  - fasádní polystyrénové desky (EPS 70 – desky se zvýšenou izolační   

schopností) a extrudovaný  polystyren 

3) armování – organická armovací hmota s vodícím zrnem aplikovaná v tloušťce 2,0 
až 3,5 mm s vloženou armovací síťovinou s apretací proti zásadám s minimálním 
překrytím spojů o 100 mm 

4) konečná povrchová úprava silikonovou omítkou   

5) Součástí dodávky fasády je systémové příslušenství - systémové zakládací lišty, 
zakončovací, rohové a lemovací systémové profily,  které zakončují a spojují fasádu s 
ostatními částmi stavby (okna, ostění a nadpraží, sokly).   

Obklady a dlažby 

Podlaha v místě stání krav při dojení bude provedena betonová s uzavíracím 
betonovým nátěrem. Pod obklady bude provedena hydroizolační stěrka.   

Stěny v dojírně – voděodolný bezbarvý nátěr 

Čekárna – hlazená betonová stěna 

Mléčnice –epoxidová stěrka (nátěr stěn) 

Hydroizolace 

Všechny podlahy budou opatřeny hydroizolací z asfalt. pásů s penetračním nátěrem. 
Pod všechny obklady bude provedena 2x hydroizolační stěrka. 

Tepelné izolace: 

Podlahový polystyren  50/100mm 
Fasádní stěnový polystyren  100mm eps 
Zateplení soklu   80mm xps 
Izolace podhledu   2x100mm minerální vata                   

Při výběru tepelně izolačních materiálu je nutné dodržet minimálně hodnoty 
uvedené ve výpočtové části posuzovaných konstrukcí (energetický průkaz – viz 
stavební část). 
šedý polystyrén pro zateplení obvodových konstrukcí     λk ≤ 0,033 W/m2.K         ρ ≥ 16 kg/m3 
polystyrén pro zateplení podlah                                         λk ≤ 0,038 W/m2.K         ρ ≥ 60 kg/m3 
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minerální desky pro zateplení střechy, stropu                   λk ≤ 0,038 W/m2.K         ρ ≥ 60 kg/m3 
extrudovaný polystyrén pro zateplení soklu                      λk ≤ 0,034 W/m2.K         ρ ≥ 30 kg/m3 

Klempířské konstrukce 

Veškeré střešní žlaby, svody a oplechování budou z lakovaných plechů.  

Elektroinstalace 

Přívod elektrické energie bude přiveden ze stávající faremní elektrorozvodny do 
nové elektrorozvodné skříně dojírny (umístěna ve strojovně). Elektrická energie bude 
potřeba k rolovacím plachtám, ventilátorům, pro kompresory a pro osvětlení dojírny, 
technologii dojení, vytápění. 

Nátěry 

Dle ČSN ISO 12944-5 stanoveno korozivní prostředí „C“. Požadavek na nátěry min. 
200 ųm (mikrometrů), pro pozinkované konstrukce 40 ųm. Požadavek dodržet 
především u OK dojírny.  

Zasklívání, výplně otvorů 

V okenních rámech navržena dvojskla, stejně tak prosklení vstupních dveří 
(UN=1,2W/mK). Parapety v dojírně, čekárně  a mléčnici sešikmit min.30%. Okna 
v mléčnici, dojírně a hygienickém zázemí doplnit sítěmi proti hmyzu. V prostoru čekárny 
a jsou rolovací PE plachet s elektrickým navíjením. Rolovací vrata v dojírně provést 
prosvětlené.  

Konstrukce zámečnické: 

Jedná se drobné doplňkové konstrukce - konzoly pro kotvení bočních fošen shrnovací 
plachty, ochrana podélných rolovacích plachet, stavební připravenost pro technologii 
dojírny pomocí válcovaných profilů. Viz. výpis výrobků 

Zdravotní instalace  

Nově navržený rozvod vody pro dojírnu bude napojen na faremní rozvod vody. Hlavní 
uzávěr vody bude osazen v mléčnici dojírny. Na hlavní rozvodové potrubí budou osazeny 
odbočky k umyvadlům, WC, výtokové ventily v mléčnici, výtokové ventily v jámě dojiče a 
výtokové ventily pro oplach v dojírně a čekárně před dojením. Veškeré rozvody jsou 
navrženy jako plastové z PPR PN 20, opatřeného tepelnou izolací. Rozvody jsou vedeny 
jednak ve zdi a v podlaze, jednak přiznané po stěnách (technické zázemí, dojírna). 

Teplá voda je předehřátá pomocí rekuperace je dohřívána v elektrickém 
průmyslovém bojleru o objemu 2x750l. Rekuperace je složena z výměníků a 
akumulačního zásobníku o objemu 2000l.  

V mléčnici bude umístěna akumulační nádrž, která bude napojena na okruh 
předchlazení mléka pro vnitřní tanky. Studená řádová voda bude napojena na akumulační 
nádrž o objemu 2000l a bude odebírána pro napájení stájí, oplach prostoru separace. 

Větrání a vytápění 

V  dojírně bude větrání jednak přirozené pomocí okny a vraty a jednak nucené 
(odtahový ventilátor) ve strojovně. 
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Čekárna: zde je přívod vzduchu řešen průběžnými otvory v podélných zdech dojírny 
regulovaných svinovacími plachtami, odvod pak ve vrcholu střechy neregulovatelnou 
zastřešenou štěrbinou. 

Technické zázemí je větráno přirozeně. Do strojovny bude umístěn odtahový 
ventilátor pro lepší výměnu vzduchu potřebnou pro technologii, přisávání bude skrze 
mřížky ve dveřích. 

Vytápění dojírny bude zabezpečeno pomocí elektrických přímotopů a rohoží. 
V prostoru stání dojičů bude elektrické podlahové rohože (uvnitř kruhu). V případě 
velkého mrazu bude do dojírny umístěno topidlo. Vytápění zázemí (WC, denní místnost, 
mléčnice) bude řešeno pomocí elektrických přímotopů. 

technologické zázemí +5oC, 
sociální zázemí +20oC, 
Prostor jámy dojírny min. +10oC, v průběhu dojení +16oC. 

Technologie: 

Počítačový SW musí umožňovat komplexně zpracovávat problematiku chovu skotu 
od technologie až po řízení celého stáda včetně výpočtu obratu stáda a komunikovat 
s nadřazenými chovatelskými a centrálními systémy v ČR (KU, PLEMDAT, Webskot, ÚE). 
Program je provozován s českou technickou podporou včetně servisu vzdálenou správou. 
Program je aktualizován podle změn souvisejících právních předpisů, norem a standardů 
a umožňuje individuální úpravy uživatele. Systém umožňuje přístup více uživatelům a 
přístup přes mobilní zařízení. Systém musí být plně kompatibilní se stávajícím faremním 
systémem řízení klimatu na stávajícím produkčním kravínu – provázanost se 
zootechnickým programem. Spolehlivost identifikace je nad 99% a systém umožňuje 
spolehlivé čtení antény při různém umístění antén a identifikátorů. Identifikace 
podporuje ruční přenosné čtečky a využívá programovatelná elektronická identifikační 
technologická čísla. Systém umožňuje oboustrannou komunikaci mezi PC a měřiči nádoje 
a má možnost propojení s ostatními systémy na farmě (selekce, pohybová aktivita, AKB, 
váha…).  

Vyhodnocování a přenos dat v hodinových intervalech. Minimálně 6 hodinová paměť 
pro případ pastevního chovu. Umožňující sledování i více ukazatelů (přežvykování, žraní, 
doba klidu). Možnost spojení s ostatními systémy na farmě (selekce, pohybová aktivita, 
AKB, váha…). Individuální nastavení hranice pro sníženou nebo zvýšenou aktivitu. 
Vhodnost systému pro dojnice i jalovice. Dosah antény min. 60x60 m bez omezení přímé 
viditelnosti. Přenos dat z antén do PC mezi budovami i bezdrátově. 

Robustní konstrukce musí být vyrobena ze žárově zinkované oceli. Selekce musí mít 
přímou komunikaci s řídícím softwarem (SW) pro dojírnu. Ovládání selekce je řešeno 
pneumaticky. Konstrukce branek musí umožňovat plynulý průchod dojnic selekcí – bez 
zastavování a rovněž musí být vybavena systémem, zamezujícím zpětnému pohybu 
zvířat.  

Přiháněč musí mít nastavitelnou délku kroku pojezdu. Rozměry : šířka brány do 9 m, 
délka dráhy 18 m. Přiháněč je poháněn elektrickými motory vybavené bezpečnostními snímači. 

Pohyb dopředu je zvukově signalizován. Po najetí na překážku (dojnici) musí dojít 
k automatickému zastavení a tlačná síla pro zastavení je nastavitelná. Přiháněč zajišťuje 
během pohybu směrem od dojírny shrnování kejdy dle nastavení. 

Základní konstrukce dojírny je robustní ze žárově zinkované oceli s nerezovými 
prvky: hrana stání, přepážka pod platformou (oddělující vnitřní prostor pro technologii 
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dojení a vnější prostor) a přední kapotáž sloupku. 32 míst pro dojnice, s dojením uvnitř 
kruhu, tvarově uzpůsobená hrana ( cik-cak ) pro snadnější přístup k vemeni. Vnější 
průměr kruhu maximálně 14,6 m, dvě pohonné jednotky každá s vlastním motorem. 
Vstup dojiče na platformu musí být možný z každého stání. Polohovatelná podlaha 
v prostoru dojiče pro nasazování dojících strojů o minimálním rozměru 1,5 x 5 m, zdvih 
250 mm. Kompresor o výkonu 850l/min, se vzdušníkem minimálně 500 l, s automatickým 
odkalením a sušičkou vzduchu. 

Zdroj podtlaku je ekologický bez spotřeby oleje s výkonovou regulací šetřící 
elektrickou energii. Doprava mléka je v  nerezovém provedení se sběrnou nádobou a 
čerpadlem o minimálním výkonu 10 000 l/hod při podtlaku 50 kPa. Pro filtrování mléka 
je použit celonerezový filtr. Sběrné a výtlačné potrubí je z potravinářské nerezové oceli. 
Proplach zajišťuje dezinfekční automat s programovatelnými hodnotami (množství, čas, 
teplota) jejich diagnostiky včetně archivace poruch, s  přihříváním dezinfekčních roztoků 
pro pokrytí tepelných ztrát při programu dezinfekce. Minimální objem nádrže pro 
dezinfekci 280 l. Včetně ventilů, které umožňují separaci proplachových a dezinfekčních 
vod pro jejich opětovné použití. Dojící stroj každého dojícího stání je vybaven 
automatikou dojení s měřením nádoje a vodivostí mléka, s certifikátem ICAR, 
programovatelnými parametry. Ovládací panel umožňuje volbu zobrazovaných 
parametrů a obsahuje zařízení pro odběr vzorků. Dojící stání je dále vybaveno 
asynchronními pulzátory s centrální filtrací vzduchu. Ke komunikaci a nastavování slouží 
velký LCD vybavený klávesnicí a umí zobrazit informace o každé dojnici a jednotlivé 
položky musí být uživatelsky změnitelné. Systém automatické dezinfekce strukových gum 
po každé podojené krávě. 

Hlavní vertikální chladicí nádrž o objemu minimálně 25 000 l + horizontální záložní 
nádrž o minimálním objemu 5 200 l vyrobeny z nerezové oceli AISI 304. Chladící 
kompresorové jednotky jsou se šroubovými kompresory. Obě nádrže s přímým 
chlazením a s výbavou umožňující přihřívání dezinfekční vody. Horizontální nádrž 
s elipsovým průřezem pro účinnější chlazení. Dvousměrná rotace dezinfekční vody pro 
mytí obou nádrží. Mytí vypouštěcího ventilu u obou nádrží je v rámci mytí chladící nádrže. 
Digitální měření hladiny mléka pro hlavní 25 000 l nádrž. Chlazení je schopno pracovat i 
v nouzovém režimu v případě poruchy. Nastavování parametrů z jedné ovládací jednotky, 
která musí umožňovat propojení s diagnostickým počítačem, spuštění chladícího procesu 
se zpožděním a sledování polohy vypouštěcího ventilu s případnou blokací programu. 
Zařízení má možnost při druhém nádoji mléko podchladit, automatické propláchnutí 
systému před dojením a automatické dávkování dezinfekčního prostředku včetně hlídání 
koncentrace dezinfekčního roztoku. Zařízení obsahuje ekologickou izolační pěnu a 
chladivo R449A. Záruční lhůta na nádrž a výparník je min. 5 let. Nádrže splňují normy EN 
13732/ ISO 5708 včetně nařízení 517/2014. 

Rekuperace musí splňovat bezpečnostní normu ČSN EN 1717. Výměník musí být 
lamelové konstrukce. Maximální provozní teplota zásobníku 100°C. Konstrukce 
výměníku musí bránit kontaminaci pitné vody chladivem a naopak vniknutí ohřívaného 
média do chladícího okruhu. Zásobníky odolávající korozi s izolací. Součástí systému 
rekuperace musí být akumulační nádoba s izolací o minimální kapacitě 2000l. 

Celonerezová konstrukce deskových předchladičů umožňuje ochlazeni protékajícího 
mléka z vysokovýkonných čerpadel při minimální tlakové ztrátě, tak aby na výstupu 
z předchladiče bylo mléko o teplotě max. 20°C. Proplach a dezinfekce předchladiče 
probíhá z dezinfekčního okruhu dojírny. Součástí systému předchlazení musí být 
akumulační nádoba o minimální kapacitě 2000l.  
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Kanalizace: 

Odpadní splaškové vody 

Splaškové odpadní vody z dojírny budou svedeny kanalizací do nové jímky umístěné 
vedle objektu dojírny. Objem jímky je 2m3. 

 Odpadní kontaminované vody 

Kontaminované odpadní vody z dojírny a čekárny budou svedeny kanalizací do nové 
přečerpávací jímky umístěné mezi dojírnou a stájí. Jímka bude sloužit jako mezistupeň 
skladovací jímky. 

Separační vody 

V rámci úspory vody, bude instalována 2xseparační nádrž o objemu 1300l  na 
oplachové vody. Budou zde svedeny oplachové vody dojícího zažízení (2. a 3. oplach 
zařízení). Nádrž bude umístěna v rohu dojírny. Vedle nádrže bude čerpadlo, které bude 
vhánět separovanou vodu do potrubí a bude sloužit pro oplach stání krav (dodávka 
stavby). 

Stavební fyzika – tepelná technika, osvětlení, oslunění, akustika 
hluk, vibrace – popis řešení, 

Stavební řešení dojírny nevyžaduje posouzení z hlediska tepelné techniky, oslunění ani 
akustiky. 

Osvětlení: všechny místnosti osvětleny přirozeně okny a umělým osvětlením 
Umělé osvětlení: 

Přirozené (okny) + umělé (zářivkovými/led tělesy).  
čekárna dojírny, chodba 100 lx, 
WC, denní místnost, sklad, mléčnice, technická místnost 200 lx, 
jáma dojírny 500 lx,  

Oslunění: jedná se o volně stojící objekt, místnosti zázemí mají severozápadní a 
severovýchodní orientaci, technické zázemí pak na straně severovýchodní a jihovýchodní. 

Topné medium – elektřina  - nástěnné přímotopy, přímotopné sálavé panely, 
podlahové rohože. 

Alternativní využití zdrojů energie: odpadní teplo z chlazení mléka bude jímáno do 
zásobníku o kapacitě 1000 l, který bude napojen na dohřev vody a rozvody teplé vody 
v dojírně. 

Akustika a vibrace: objekt je vybaven zařízením s produkcí hluku. Vývěva dojírny je 
umístěna v technické místnosti bez stálého pobytu lidí. Hladina hluku mimo místnost 
nepřesahuje 50 db.Okolní místnosti mléčnice jsou rovněž bez stálého pobytu lidí,  dojírnu 
odděluje cihelná zeď tl. 300 mm. 

Výpis použitých norem 

ČSN 01 3406 (013406) - Výkresy ve stavebnictví. Označování stavebních hmot v řezech 
ČSN 01 3420 (013420) - Výkresy pozemních staveb - Kreslení výkresů stavební části 
ČSN EN ISO 7519 (013421) - Technické výkresy - Výkresy pozemních staveb - Základní pravidla 
zobrazování ve výkresech stavební části a výkresech sestavy dílců 
ČSN EN ISO 7518 (013439) - Výkresy pozemních staveb - Kreslení demolic a přestaveb 
ČSN EN 806-1 (736660) - Vnitřní vodovod pro rozvod vody určené k lidské spotřebě - Část 1: 
Všeobecně 
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ČSN EN ISO 13790 (730317) - Energetická náročnost budov - Výpočet spotřeby energie na 
vytápění a chlazení 
ČSN P 73 0600 (730600) - Hydroizolace staveb - Základní ustanovení 
ČSN 73 0601 (730601) - Ochrana staveb proti radonu z podloží 
ČSN EN 1996-1-1 (731101) - Eurokód 6: Navrhování zděných konstrukcí - Část 1-1: Obecná 
pravidla pro vyztužené a nevyztužené zděné konstrukce 
ČSN 73 1201 (731201) - Navrhování betonových konstrukcí pozemních staveb 
SN EN 1992-1-1 (731201) - Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 1-1: Obecná 
pravidla a pravidla pro pozemní stavby 
ČSN EN 1993-1-1 (731401) - Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí - Část 1-1: Obecná 
pravidla a pravidla pro pozemní stavby 
ČSN EN 1993-1-1 ed. 2 (731401) - Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí - Část 1-1: 
Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby 
a) ČSN 73 3610 Navrhování klempířských konstrukcí 
ČSN 73 1901 (731901) - Navrhování střech - Základní ustanovení 
ČSN 73 4108 - Hygienická zařízení a šatny. 
ČSN 73 4130 (734130) - Schodiště a šikmé rampy - Základní požadavky 
ČSN 73 4501 (734501) - Stavby pro hospodářská zvířata - Základní požadavky 
ČSN 73 6005 - Prostorové uspořádání sítí technického vybavení. 
ČSN 73 6006 - Výstražné fólie k identifikaci podzemních vedení technického vybavení. 
ČSNEN 806-1 (73 6660) - Vnitřní vodovod pro rozvod vody určené k lidské spotřebě 
ČSN 74 3282 (743282) - Pevné kovové žebříky pro stavby 
ČSN 74 3305 - Ochranná zábradlí 
ČSN 75 6101 (756101) - Stokové sítě a kanalizační přípojky 
ČSN 75 6760 (756760) - Vnitřní kanalizace 
ČSN EN 12056-1 (756760) - Vnitřní kanalizace - Gravitační systémy - Část 1: Všeobecné a funkční 
požadavky 
ČSN EN 12056-2 (756760) - Vnitřní kanalizace - Gravitační systémy - Část 2: Odvádění 
splaškových odpadních vod - Navrhování a výpočet 
ČSN EN 12056-3 (756760) - Vnitřní kanalizace - Gravitační systémy - Část 3: Odvádění 
dešťových vod ze střech - Navrhování a výpočet 
ČSN 75 6790 (756790) - Stavby pro hospodářská zvířata - Vnitřní stájový odkliz statkových 
hnojiv - Vnitřní stájová kanalizace. 


